

Направления и перспективы



1 <

Представитель Делового совета ШОС информировал о деятельности этой структуры за 2018-2019 годы и о приоритетных направлениях работы на следующий год.

Заслушана информация о подготовительной работе по предстоящему заседанию Совета глав правительств государств - членов ШОС. Отмечена актуальность вопроса развития удаленных и сельских территорий стран - участников ШОС, а также одобрен проект концепции их сотрудничества по этому вопросу в

При строительстве АЭС "Узатом" изучается международный опыт

Семинар, прошедший в агентстве "Узатом" с участием специалистов и экспертов Международного агентства по атомной энергии, был посвящен вопросам финансирования атомных электростанций и составления договоров.

Целью семинара является изучение международного опыта при строительстве в нашей стране атомной электростанции, рекомендаций и требований Международного агентства по атомной энергии, приобретение знаний и опыта в этом направлении.

Зарубежные специалисты и эксперты разъяснили, как составлять договоры, на что обращать внимание при составлении соглашений и определении конкретной цели.

- Важность семинара в том, что именно в эти дни ведутся переговоры с государственной корпорацией "Росатом" по проектированию АЭС, поставке оборудования и ее строительству, - говорит директор дирекции строительства атомной электростанции агентства "Узатом" Отабек Омонов. - В конце декабря текущего года стороны подпишут договор, необходимо обговорить все вопросы и прийти к точному заключению. Международные опыт и практика помогают в решении

Как решают проблемы субъектов бизнес-кругов?

1 <

Больше всего обращений, а именно 75,5 процента от общего количества, касалось банковского и финансового секторов, залогового обеспечения. Заявки по этим направлениям зарегистрированы от жителей Ангрского, Байсунского, Денавского, Кизирикского, Музрабадского, Термезского, Узунского, Шуринского и Шерабадского районов. Например, руководитель организации "Киличбек" из Байсунского района Сурхандарьинской области отметил, что ему для производства строительных материалов необходимы финансовые средства по иностранной кредитной линии в несколько тысяч долларов.

Восемь обращений, или 15,1 процента от общего числа в этом регионе, пришли от субъектов бизнеса, которые пришли с вопросами по предоставлению земельных участков, а также оформлению архитектурно-кадастровой документации. Так, один из жителей региона попросил компенсацию за снесенное здание, другой выступил с жалобой на действия чиновников, троих не устроил вопрос по системе ЖКХ.

Прозвучали и конкретные предложения на перспективу. Руководитель ООО "Аббос экко агро" из Денавского района высказал с идеей запуска птицефабрики, комбикормового завода, а также установки морозильной камеры на 500 тонн. Однако ему для этого нужны три гектара земельного участка. Помощь в запуске другого проекта запросил представитель ООО "Музработ металлургия" в Музрабадском районе. Предприниматель берется за ввод мощностей металлургического завода в течение восьми месяцев. Благодаря работе этого предприятия могут быть трудоустроены порядка 700 человек. Однако, замечает бизнесмен, требуются специалисты в этой области, обладающие знаниями и навыками, а также со-

возникающих вопросов. В этом помог и семинар.

На мероприятии размышили и опытом по программе ядерной энергетики поделился эксперт Международного агентства по атомной энергии, партнер компании "KRMG LLP" (Канада) Анураг Гупта.

- Наша цель - поделиться со специалистами агентства "Узатом" знаниями и опытом в этой сфере, а в дальнейшем налаживать сотрудничество, - говорит А. Гупта. - В строительстве АЭС Узбекистан выбрал правильный путь и добивался хороших результатов. Конечно, этот проект имеет государственное значение, для его финансирования необходимы всесторонне разработанные договоры. Наши сегодняшние рекомендации будут полезны для проекта АЭС, которую намечено построить в вашей стране.

Н. Зиёдуллаев.
Корр. УзА.

Семинар продолжит свою работу и завтра.

На основе принципов открытости, прозрачности, транспарентности

1 <

При первой, которая действует в США, Канаде, Италии и других странах, избранным считается кандидат, собравший голосов больше, чем любой другой претендент, но не обязательно свыше половины. При системе абсолютного большинства, как, например, во Франции, избранным считается кандидат, собравший больше половины голосов.

Пропорциональная избирательная система, практикуемая в Эстонии, Израиле, Венесуэле и других странах, предполагает, что депутатские места в представительном органе распределяются между различными партиями в зависимости от количества голосов, которое получила на выборах каждая из партий.

Стремление сохранить преимущества и мажоритарной, и пропорциональной привело к появление смешанных избирательных систем, получающих в последнее время все большее распространение. На такой основе организуются выборы в Бундестаг ФРГ. Каждый избиратель имеет два голоса. Один он отдает за конкретного кандидата, а второй - за партийный список. Половина депутатов Бундестага избирается по мажоритарной системе относительного большинства в избирательных округах. Остальные места распределяются по пропорциональной в соответствии с количеством голосов, отданных за списки, составленные партиями.

За годы независимости в Узбекистане создана новая избирательная система, которая может характеризоваться как мажоритарная - для избрания кандидат должен получить большинство голосов избирателей определенного округа. Причем требуется, чтобы в выборах приняли участие не менее 33 процентов избирателей.

Избирательный кодекс в соответствии с принятым законом в июне этого года определяет порядок подготовки и проведения выборов Президента, депутатов Законодательной палаты, членов Сената, депутатов местных Кенгашей. Этот документ стал реальным воплощением стремлений Узбекистана в полной мере обеспечить базовые принципы демократических выборов, закрепленных в международных документах. К числу основных источников международных стандартов в области избирательного права и свобод граждан следует отнести прежде всего выработанные стандарты. Одним из них является Всеобщая декларация прав человека, утвержденная Генеральной Ассамблеей ООН в 1948 году.

Гражданские и политические права, изложенные в Всеобщей декларации, были уточнены и конкретизированы в Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации и Международном пакте о гражданских и политических правах, принятом в 1966 году. В 25-й статье документа провозглашается право каждого гражданина "голосовать и быть избранным на подлинных периодических выборах, производимых на основе всеобщего и равного избирательного права при тайном голосовании и обеспечивающих свободное волензвытание избирателей". Подобный контекст можно увидеть в Декларации "О критериях свободных и справедливых выборов", принятой на 154-й сессии

Совета межпарламентского союза в Париже в 1994 году.

Новый Избирательный кодекс кодифицировал на систематизированной основе весь массив норм профильного законодательства, включающий в себя пять отдельных законов, ранее регулировавших проведение президентских, парламентских выборов, а также в местные Кенгаши народных депутатов. В нем установлены гарантии избирательных прав граждан и определены основы для деятельности избирательных органов. Согласно ему для выборов депутатов Законодательной палаты образуется 150 территориальных избирательных округов. Ранее было образовано 135, и 15 депутатов избирались от Экологического движения Узбекистана. В связи с тем, что в настущее время создана Экологическая партия Узбекистана, она может занять место в Законодательной палате с выдвижением кандидатов в депутаты на выборы.

В кодексе усиливается обеспечение реализации гражданами своих избирательных прав и их защиты. Например, исключаются ограничения по участию в выборах лиц, содержащихся в местах лишения свободы за совершенные преступления, не представляющие большой общественной опасности, а также менее тяжкие. Также можно ознакомиться со списком избирателей в помещении участковой избирательной комиссии и касающимися их данными из списка избирателей - через официальный веб-сайт ЦИК. Избирателям предоставляется возможность ставить несколько знаков ("+" или "галочка" либо "x") в пустом квадрате бюллетеня, расположенному справа, напротив фамилии того кандидата, за которого голосуют.

В кодексе содержатся нормы, направленные на совершенствование деятельности избирательных органов. Так, членами областной, районной и городской, а также окружной и участковой избирательных комиссий могут быть граждане, достигшие 21 года, со средним или высшим образованием, опытом работы в подготовке и проведении выборов, пользующиеся авторитетом среди населения. Члены ЦИК по статусу неприкосновенности приравниваются к депутатам Законодательной палаты, членам Сената Олий Мажлиса. Также законодательно регламентируется порядок функционирования Единого электронного списка избирателей. Голосование проводится в день выборов с 8.00 до 20.00. Раньше - с 6.00 до 20.00.

Следует отметить, что отечественным выборным законодательством созданы необходимые гарантии деятельности кандидатов в представительные органы власти в процессе избирательной кампании, что в полной мере соответствует мировой правоприменительной практике и неразрывно связано с современными международными избирательными стандартами. Перед всеми участниками значимого социально-политического события стоит важная задача - изучение норм Избирательного кодекса для эффективного применения этих знаний в ходе подготовки и проведения предстоящих выборов в парламент страны, местные представительные органы.

Омон Мухамеджанов.
Доктор юридических наук, профессор
Ташкентского государственного юридического университета.

Новости

Обсуждаем проект

На обсуждение вынесен проект постановления Кабинета Министров о сохранении зеленых насаждений.

Документ разработан Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды во исполнение поручения Премьер-министра Узбекистана Абдуллы Арипова. Им предусмотрено введение моратория на вырубку деревьев вне лесов до 1 февраля.

Этот срок необходим для пересмотра действующих и разработки новых нормативно-правовых и иных актов, регламентирующих вопросы ухода, обрезки, рубки и использования деревьев и кустарников на землях, не входящих в государственный лесной фонд.

Документ направлен на сохранение биологического и ландшафтного разнообразия при осуществлении градостроительной деятельности, обеспечение соблюдения требований по озеленению и иному обращению с объектами растительного мира в населенных пунктах, благоприятной для граждан среды обитания.

В частности, вводится запрет на предоставление земельных участков в населенных пунктах для строительства коммерческих объектов или ведения коммерческой деятельности, если это может повлечь вырубку деревьев, произрастающих на этих участках, а также новые требования к разработке проектов документации, согласно которым в проекте на строительство должно быть предусмотрено сохранение не менее 50 процентов произрастающих на участке деревьев с диаметром ствола пять сантиметров и более. Остальные должны быть пересажены или компенсированы путем осуществления специальных посадок.

Также предусматривается ужесточение ответственности за нарушение порядка вырубки, пересадки деревьев и кустарников, условий выполнения компенсационных мероприятий, незаконную вырубку, перевозку и прием незаконно вырубленных деревьев и кустарников вплоть до введения уголовной ответственности за такие действия.

В то же время, как отметил заместитель председателя Исполкома Центрального Совета Экологической партии Узбекистана Сайдрасул Сангинос, принесении предложений в Кабинет Министров предлагалось ускорить проведение инвентаризации деревьев старше пяти лет во всех населенных пунктах, однако, по-видимому, это предложение не нашло отражения в проекте.

Проект постановления правительства "О дополнительных мерах по сохранению деревьев и кустарников в государственном лесном фонде" опубликован на портале СОВАЗ 25 сентября, а обсуждения по нему продолжатся до 10 октября.

Банковский сектор за первое полугодие

Центральный банк опубликовал отчет за первое полугодие 2019-го "Платежный баланс, международная инвестиционная позиция и внешний долг Республики Узбекистан".

Согласно документу по состоянию на 1 июля 2019 года совокупные активы коммерческих банков выросли на 348 млн долларов - до 2,5 млрд. Причиной увеличения являются неоперационные изменения, возникшие как следствие передачи коммерческим банкам средств, поступивших от размещения еврооблигаций Республики Узбекистан.

В то же время за указанный период внешние обязательства банковского сектора увеличились на 427 млн долларов. Анализ показал, что рост обязательств наблюдался по компонентам "Прямые инвестиции" (на 8,4 млн), "Портфельные инвестиции" (на 9,5 млн) и "Судьи и займы" (на 419,8 млн долларов), а сокращение обязательств наблюдалось по компоненту "Валюта и депозиты" (уменьшение на 10,6 млн).

Таким образом, на 1 июля 2019 года 82 процента обязательств банковского сектора перед нерезидентами приходится на кредиты и займы зарубежных банков и международных финансовых учреждений.

Пикапы и велосипеды

Китайская компания "Hebei Good Hope Logistics Development Co." организует производство грузопассажирских электромобилей (пикапов) в Узбекистане, следуя из постановления Кабинета Министров "О мерах по реализации договоренностей, достигнутых по итогам пятого заседания Межправительственного комитета по сотрудничеству Республики Узбекистан с Китайской Народной Республикой" от 24 сентября 2019-го.

Соответствующее соглашение достигнуто в апреле во время визита Президента Шавкат Мирзиёева в Китай и участия во втором Международном форуме "Один пояс, один путь". Общая сумма соглашения составила 4,3 млрд долларов. Количество проектов - 54.

Помимо производства пикапов, компания запустит на территории свободной экономической зоны "Ангрен" целую ряд инициатив по выпуску высококачественного архитектурного стекла (3-12 мм), велосипедов, электротехнической продукции и многое другое.

Ожидается, что первые проекты запустят в январе 2021 года.

Планы на ближайшее будущее

Узбекистан намерен подписать три сделки с крупными иностранными энергетическими компаниями в этом году и еще пять в следующем, сообщило агентство "Reuters" со ссылкой на руководителя "Узбекнефтегаза" Баходиржона Сиаликова.

В список потенциальных партнеров входят BP, "Total", азербайджанская "SOCAR", "Роснефть" и "Новатэк". По словам Б. Сиаликова, потенциальные инвесторы хотят гарантировать того, что они смогут экспортirовать все, что производят, но вместо этого Узбекистан предлагает им гарантированный доступ в рамках цен, "по которым проект имеет экономический смысл".

Среди проблем, с которыми столкнулся Узбекистан в своем стремлении привлечь инвесторов, присутствует тот факт, что все его геологические сведения не были собраны в цифровой геологической базе данных.

В следующем году "Узбекнефтегаз", который добывает 42 млрд кубометров газа (из общего объема добычи в Узбекистане в 63 млрд кубометров), намерен добавить четыре-пять млрд, чтобы обеспечить полное удовлетворение внутреннего спроса.

Б. Сиаликов также сообщил, что компания нацелилась на дебютный выпуск евробондов на один миллиард долларов и расширение трубопровода для экспорта газа в Китай в 2022-2023 годах.

Санджар Якубов.

Устранять трудности в комплексе

1 <

Также согласно постановлению главы государства "О мерах по обеспечению в 2018-2022 годах генеральными планами населенных пунктов, улучшению деятельности проектных организаций, а также повышению качества подготовки специалистов в сфере градостроительства" от 2 февраля 2018-го на основе отбора лучших предложений разрабатываются генпланы девяти городов и городских

поселков Навоийской области. В этом ряду - населенные пункты Навбахорского, Кызылтепинского и Хатырчинского районов, а также рабочие поселки Мургабурия города Зарабада и Кунка Канимехского района.

На средства фонда "Yoshilgar kelajagimiz" ("Молодежь - наше будущее") нынешним летом сразу в трех регионах - Навбахорском и Канимехском районах, а также Навои - сданы в эксплуатацию так называемые зоны комфорта для молодежи. Сообщалось, что до конца этого года в Тамдынском и Нурутинском районах построят молодежные трудовые газары, в 2020-м - Центр молодежи в Канимехском районе.

Говоря о проблеме со сносом, специалисты на примере недавней ситуации со строительством и реконструкцией рынка

Культура**Сюрпризы для зрителей от Большого**

Сразу три больших концерта торжественно открыли юбилейный 90-й сезон ведущего сценического коллектива страны - Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои.

Рамиль Исламов

"Правда Востока"



А. Меликова и других. На подиумах сменяли друг друга народные и заслуженные артисты, молодые дарования, ансамбль "Тумор", а помогали им симфонический оркестр и хор.

Еще до старта концертов гостей

ждали сюрпризы от артистов разных жанров - маскарадов, мимов, струнного квартета, Отелло, Остапа Бендера, Коко Шанель...

На сцене расположился Молодежный симфонический оркестр во главе с Камолидином Уринбаевым. Под его аккомпанементом выступали ведущие артисты ГАБТа - заслуженный артист Кирилл Борчанинов, Азиза Мухамедова, Умид Исаев, балетная труппа театра и коллекция "Молодой балет Узбекистана", детский музыкальный театр-студия "Томоша", народный артист Исаима Джалилов, победительница телепроекта "Голос. Дети" Сабина Мустаева, Хенсли Пойней и другие. Звучали разные по жанрам и настроению мелодии из "Турандот" Дж. Пуччини и "Маскарада" А. Хачатуряна, саундтрек фильма "Матрица", песни из репертуара Фрэнка Синатры, Элита Пиаф, Элтона Джона, группы "Queen".

В самом Большом состоялся Гала-концерт, режиссером которого выступил народный артист Узбекистана и Азербайджана, лауреат Государственной премии Фирудин Сафаров. Он сам - почти ровесник ГАБТа, недавно отметил 86-й день рождения.

Вечер собрал поклонников искусства, включая представителей органов государственной власти, директоров других столичных театров, зарубежных гостей, среди которых был и специальный докладчик Совета ООН по правам человека Диего Гарсия-Сайн.

С поздравлениями к коллективу обратился первый заместитель министра культуры Озодбек Назарбеков, отметивший высокий статус ГАБТа. Здесь за 90 лет увидели свет первые узбекские оперы и балеты, постоянно создавая новые постановки по национальной и мировой классике, проходят гастроли ведущих иностранных театров и солистов. В летописи коллектива оставили свой след признанные мастера сцены, о которых напомнили превентивный видеоролик о богатой истории Большого со дня его основания участниками концертно-этнографического ансамбля под руководством Мухитдина Каримкубова.

Внимание зрителей представили насыщенную программу - фрагменты из опер "Троянки Майсары" С. Юдакова, "Риголетто" Дж. Верди, "Снегурочки" Н. Римского-Корсакова, балетов "Баядерка" А. Минкуса, "Поэма двух сердец"

1 <**- Какие нормативно-правовые документы регулируют сферу в республике?**

- Отдел развития медтуризма базирует деятельность на приказах и распоряжениях Министерства здравоохранения Республики Узбекистан, Концепции по развитию здравоохранения. Введена медицинская виза для иностранного гражданина, планирующего приехать на лечение в нашу страну. Срок ее действия - три месяца. Расширен список стран, для жителей которых не нужно оформление визы для пребывания в Узбекистане. Специалисты нашего центра принимали активное участие в рабочих группах при Минздраве по разработке отдельных документов по дальнейшему развитию медтуризма. В частности, в приграничных районах республики.

- Что необходимо для дальнейшего развития сферы медтуризма?

- Много чего еще предстоит сделать.

Во-первых, нужно разработать нормативно-правовую базу развития профильных учреждений. Во-вторых, осуществить аккредитацию медицинских учреждений. В-третьих, усовершенствовать систему договорных отношений между клиниками и иностранными гражданами. В-четвертых, обучить персонал созданию разработки медицинских туристических пакетов и их практического внедрения.

- Каковы ваши сильные стороны?

- Квалифицированный персонал, высокие технологические возможности, наличие собственного учебного центра, оснащенного современным медицинским симуляционным оборудованием, научная база и высокий диапазон видов анализов, а главное - доступность стоимости услуг. В нашем центре применяются высокотехнологичное лапароскопическое оборудование, современные аппараты УЗИ. В настоящее время началась работа научного подразделения фетальной медицины, которая предусматривает технологию взятия

крови из пуповины у плода, находящегося в утробе матери с целью своевременного выявления на ранних сроках беременности генетических аномалий в развитии.

- Какое количество иностранных граждан приезжает на роли и из каких стран?

- Прибывают граждане из Таджикистана, Казахстана, Киргизии. Также обращаются за медицинской помощью жители других государств: России, Армении, Азербайджана, Ирана, Афганистана, Китая. Растет количество пациентов, получивших амбулаторную медицинскую помощь в консультативной поликлинике, например, в 2017 году было 992 человека, а в 2018-м - 2414.

- Каковы условия пребывания в отделении? Не привыкли ли пациенты из-за руки к другим стандартам?

- Применяются все международные стандарты, эффективность которых доказана. Центр является членом Королевского общества акушеров-гинекологов (Великобритания), Международной федерации акушеров-гинекологов (США). Будем стараться привлекать к нам на роды иностранных граждан. Ведь у нас высокий уровень квалификации персонала, современное оборудование, комфортные родильные залы и послеродовые палаты.

- Самый сложный этап в медтуризме - возвращение домой. С какими трудностями сталкиваются пациенты?

- Так как все операции проводятся на высоком уровне, пациентки после родов чувствуют себя хорошо. Вообще рекомендуем им не вставать восемь часов после кесарева сечения. Поэтому женщины вполне в состоянии выдержать путешествие домой. Кроме того, в туристский медицинский пакет по желанию клиента может входить услуга по трансферу из стационара до транспортного узла на комфортабельном автотранспорте.

Беседовала

Лина Мавлина.

Наука**Бесконечная энергия: миф или реальность, применяемая на практике?**

В столичном Турикском политехническом университете проходит заключительная международная научная конференция по проекту "Renes" программы Европейского Союза "Erasmus+" "Проблемы современного развития возобновляемых источников энергии (ВИЭ) и устойчивой окружающей среды".

Сабина Алимова

"Правда Востока"

Возобновляемая или регенеративная энергия (также ее принято называть "зеленой") добывается из источников, которые по человеческим понятиям являются неисчерпаемыми. Основной принцип использования ВИЭ заключается в извлечении энергии из постоянно происходящих в окружающей среде процессов и предоставлении ее для технического применения. При этом природные ресурсы - самые обычные повседневные явления: солнечный свет, ветер, дождь, приливы и геотермальная теплота, которые относительно бесконечны и пополняются естественным путем.

Как поделился главный балетмейстер народный артист России Андрий Лиепа, есть желание восстановить и знаменитый балет "Спартак" Арама Хачатуряна. Однако прежде он шел в постановке народного артиста Узбекистана Ибрагима Юсурова, а теперь планируется обратиться к хореографии Юрия Григоровича. Необходимо заручиться его поддержкой. Сейчас пишется музыка и для национального балета, но о подробностях говорить пока рано.

Продолжатся выступления на

Малой сцене - в музыкальной гостиной театра.

В прошлом сезоне там презентовали сольные про-

граммы заслуженных артистов Невмата Хабибов, лауреат премии Президента "Ниҳол" Санды Мамадалиева и солистика оркестра Огульбат Юсурова. В нынешнем

ожидаются новые творческие

вечера, а также концертное исполнение одноактных комических

опер "Колокольчик" Гаэтано Доницетти и "Директор театра" Вольфганга Амадея Моцарта. Это далеко не весь список сюрпризов, которые готовят в ГАБТе, чтобы долго отпраздновать круглую дату.

В США и Испании. В свою очередь ветроэнергетика больше всего распространена сейчас в Китае, США и на севере Европы. А в октябре прошлого года в Англии запустили крупнейший прибрежный ветропарк мира в Ирландском море, расставив на 144 квадратных километрах ветряки высотой почти 200 метров, которые будут производить 659 МВт электроэнергии. То есть это "поле" способно заместить мощности среднестатистической угольной электростанции, при том без выбросов и сложных работ по добыче.

Богатый на ценные ресурсы и полезные ископаемые Узбекистан имеет огромный потенциал также и в сфере ВИЭ. Климатические условия и географическое положение, простор, крупные неосвоенные земли и тепло солнечных лучей круглый год - это ли не идеальные условия для такой цели? Осталось только запустить механизм, поставить производство на поток и приспособить местный быт под современные тенденции. Оттого так важно изучение "зеленой" энергетики, контакт со специалистами из зарубежных стран, в которых начальные шаги сделаны уже некоторое время назад.

Вот и в работе конференции "Проблемы современного развития ВИЭ и устойчивой окружающей среды" участвуют про-



фессора, преподаватели, студенты, сотрудники научно-исследовательских институтов, ученые ряда университетов европейских стран и представители отраслевых производственных предприятий, известные профильные эксперты.

Организаторы отмечают, что результат будет долгограничным, оставит свой отпечаток как в истории работы с регенеративной энергией, так и самого Узбекистана, поможет молодым кадрам сферы в их практической и научной деятельности. Так, по итогам работы в рамках проекта "Renes" планируется публикация сборника статей на соответствующую тему. Это издание станет для страны уникальным опытом и объединит сразу несколько направлений: фотovoltaику и перспективы ее развития, использование тепловой энергии солнечного излучения, другие виды ВИЭ, проблемы защиты окружающей среды и подготовки кадров. Доклады авторов самых лучших материалов войдут в

программу пленарного заседания.

В последние годы Узбекистан уделяет значительное внимание практическому использованию ВИЭ, поскольку они рассматриваются в качестве важного фактора устойчивого развития и экономической конкурентоспособности страны, - говорит посол, Глава делегации Европейского Союза в Узбекистане Эдуард Стилрайс.

Нынешние природные и институциональные условия могут сделать страну эффективной площадкой для пилотного внедрения передовых технологий в области солнечной энергии с последующим распространением и расширением результатов не только в стране, но и во всей Центральной Азии. Однако для реализации намерений необходимо расширить и кардинально улучшить подготовку квалифицированных специалистов в области возобновляемых источников энергии.

Таким образом, для решения существующих проблем в Узбе-

кистане по этому вопросу необходимо повысить уровень подготовки инженерных кадров в области ВИЭ и устойчивой окружающей среды. Поэтому вузам становится актуальным создание полностью соответствующей европейским стандартам образовательной программы.

В рамках проекта "Renes": разработка магистерской программы по возобновляемым источникам энергии и устойчивой окружающей среде" планируется не только вывести программу "Возобновляемые источники энергии и устойчивая окружающая среда", но и организовать ее реализацию во всех университетах-партнерах. В теории это учебная программа с 12 предметами, в распоряжении студентов будут шесть полностью функциональных и хорошо оснащенных лабораторий возобновляемой энергии со всеми инструментами для анализа и экспериментов.

Сейчас основным результатом проекта является образовательная база для подготовки инженеров нового поколения в сфере. Они смогут решать местные и региональные экологические и энергетические проблемы.

Благодаря удачному сочетанию стимулирующих тенденций и росту спроса, которые легко прослеживаются в развитых и развивающихся странах по всему миру, солнечная и ветровая энергетика успешно конкурирует с традиционной. И именно сейчас решающий момент - войдет ли Узбекистан в число передовых стран, которые осваивают ВИЭ? Можно с уверенностью говорить о серьезности намерений наших специалистов работать с "зеленой" энергетикой.

Магистратура: какая модель нужна Узбекистану?

В целом образовательная степень "бакалавр" в своем прародительском состоянии имеет больше академическое значение, а профессиональные функции, как правило, выполняют более высокие ступени. Это лишь один из способов расширения охвата населения высшим образованием. В свое время переход многих западных стран на двухступенчатую систему исходил из определенных требований и сформировавшихся на тот период возможно-

стей. В частности, социально-экономическая сфера возлагается на магистров, глубоко и тщательно освоивших тонкости выбранной специальности. Количество выпускников магистратуры также соответствует этому требованию. С течением времени соотношение количества бакалавров и магистров увеличилось в пользу первых. Магистерская ступень высшего образования в разные периоды в зависимости от рынка труда истоковывалась по-разному: от научной степени до всего лишь второй, селекционной. Опыт стран, переживших этот переход, подтверждает, что только правильная, строго соответствующая конкретному этапу состояния и потребностей экономики модель магистратуры, может оправдать принятие двухступенчатой системы высшего образования.

Концептуальная ошибка существующей системы магистратуры Узбекистана, введенной в конце 1990-х, заключается в принятии идей о том, что магистр - это будущий научно-педагогический работник вуза. То есть главной возложенной на магистратуру задачей являлась подготовка резервных кадров для высших учебных заведений и научно-исследовательских учреждений. При этом правила приема в магистратуру, организация учебного процесса не обеспечили необходимого качества подготовки специалистов даже для реализации этой задачи, не

говоря уже о необходимости покрытия потребностей социально-экономических структур республики в кадрах. В результате за счет формирования из числа выпускников магистратуры почти половины состава нынешних вузовских кафедр пострадал их интеллектуальный и профессиональный уровень, соответствующий специальностям. Опыт показал, что избрание такого способа организации учебного процесса в магистратуре для Узбекистана было преждевременным. Несомненно, эта модель тоже жизнеспособна, но для успешного ее функционирования необходимы иные базовые условия, которые сформируются со временем.

В условиях, когда высшим образованием охвачено лишь 10-15 процентов всего населения страны, острого дефицита профессионалов, незавершенности социально-экономических реформ необходимы магистры, которые после соответствующего отбора из числа выпускников бакалавриата в течение двух лет продолжали бы глубже изучать предметы выбранной специальности с более практическим подходом. Отдельные выпускники магистратуры, проявившие творческие способности, могли бы продолжить обучение в докторантуре либо перейти в статус стажера-исследователя. На нынешнем этапе социально-экономических реформ основная цель должна состоять в удовлетворении спроса потребителей на специалиста, глубоко изучившего базовую профессию. Сейчас мы можем наблюдать тот момент, когда основная масса

работодателей испытывает трудности в поиске специалистов с высшим образованием, обладающих при этом полным комплектом необходимых компетенций. Нерационально в самом начале учебы и тем более при приеме в магистратуру делить студентов на творческих и производственных специалистов. Российские коллеги, где апробируется подобная модель, подтверждают неудачность такого подхода. Возникает вопрос - кто и по каким критериям при селекции выпускника бакалавриатуры будет делить их на творческих и производственных?

Сегодня Узбекистану требуется иной подход - концепция магистратуры, в которой доминирует необходимость подготовки профессионала, вытекающая из насущных задач социально-экономических реформ. Правильный выбор магистратуры станет важным краеугольным камнем фундамента будущего всего государства на ближайшие деся

Служу тебе, Узбекистан!

Пропаганда текста "Присяга Родине"

В Сурхандарьинской области под девизом "Буду преданно служить Родине!" проводятся духовно-просветительские мероприятия, посвященные широкой пропаганде среди молодежи текста "Присяга Родине".

Одно из таких проведено Южным оперативным направлением Юго-Западного особого военного округа Министерства обороны Республики Узбекистан в Термезской специализированной школе-интернате олимпийского резерва.

Преобразования и обновления, происходящие в наших Вооруженных Силах в последние годы, укрепляют оборонную мощь страны, служат важным фактором обеспечения мирной, спокойной жизни народа. Особое внимание уделяется социальной защите военнослужащих и их семей, повышению патриотизма и духовно-просветительского уровня. Этой цели служит и изменение текста "Военной присяги" на текст "Присяга Родине", которую один раз в жизни принимают военнослужащие, поступающие в Вооруженные Силы.

Под сопровождение военного оркестра исполнили Гимн Республики Узбекистан. Военнослу-

жащий торжественно зачитал текст "Присяга Родине".

- В соответствии с Законом Республики Узбекистан "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан" пропаганда сути и значимости текста "Присяга Родине" стала одной из наших важных задач, - говорит заместитель начальника Южного оперативного направления Юго-Западного особого военного округа Министерства обороны Республики Узбекистан подполковник З. Юсупов. - Это будет достойным вкладом в воспитание молодежи в духе патриотизма и повышение ее духовности.

В заключение мероприятия военнослужащие и юные спортсмены продемонстрировали показательные выступления. Состоялось соревнование по мини-футболу среди военнослужащих и преподавателей.

Х. Маматрайимов.
Корр. УзА.

Реклама

Стипендии - самым одаренным будущим специалистам

В последние годы Узбекистан особенно активно расширяет международные контакты в области образования для коренного совершенствования процесса подготовки специалистов нового поколения. Надежным партнером в этой сфере можно назвать Республику Корея, с которой нашу страну связывают давние узы сотрудничества. Так, 20 сентября в отеле "Рамада Ташкент" в рамках программы "POSCO Internationale-2019" состоялась торжественная церемония вручения стипендий студентам политехнических вузов.

Устроитель мероприятия - организация "Красные ведерки" Армии Спасения.

В этот день в церемонии приняли участие видные деятели сферы, в том числе генеральный секретарь корейского отделения "Красные ведерки" Армии Спасения Квак Чанг Хи, управляющий директор компании "POSCO Internationale" в Центральной Азии Чи Бён Хван, торговый атташе Посольства Республики Корея в Узбекистане Сон Ён Чжин, заместитель директора НАПУ Вячеслав Пак, проректор Ташкентского государственного технического университета имени Ислама Каримова и химико-технологического института.

В ходе церемонии Квак Чанг Хи выразил слова благодарности руководству "POSCO Internationale" и отметил важность поддержки молодых талантов ради достижения наилучшего будущего мирового сообщества. В выступлении он также добавил, что продолжит оказывать содействие одаренной молодежи Узбекистана в реализации их планов и надежд.

История становления компании "POSCO Internationale" тесно связана с Республикой Узбекистан. Организация разделяет мнение руководства и правительства страны о важности развития человеческих ресурсов. Такая политика напрямую соответствует видению "POSCO Group" о "совместном развитии корпоративных граждан". Сегодня "POSCO Internationale" стремится к модернизации в едином ключе с Республикой Узбекистан.

Управляющий директор "POSCO Internationale" в Центральной Азии Чи Бён Хван в своей речи заявил, что стипендии стипендиатов в конечном итоге

Реклама

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/79/09-19/977
«Проведение дезинфекции, дезинсекции и дератизации
на производственных объектах заказчика»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных услуг, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- объем по выполненным работам аналогичного характера собственными силами участника за последние три года (2016, 2017, 2018 гг.) не менее 400 000 000 (четыреста миллионов) суммов Республики Узбекистан;
- дезинструктора со средним специальным/высшим образованием, опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее двух лет;
- в наличии лицензию на осуществление медицинской деятельности по виду специализации «Дезинфектология».

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 14 октября 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@ukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://ukoil-international.uz/ru>About/Tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 12 ноября 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 12 ноября 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
объявляет конкурсные торги LUO/80/09-19/978
«Поставка постельных принадлежностей»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика постельных принадлежностей за последние три года (2016, 2017, 2018 гг.) не менее 50 000 (пятьдесят тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 14 октября 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@ukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://ukoil-international.uz/ru>About/Tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 12 ноября 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 12 ноября 2019 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



НЕФТЕНАЯ КОМПАНИЯ

Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги

LUO/82/09-19/980 «На выполнение работ по техническому обслуживанию
и эксплуатации зданий и сооружений, расположенных на объектах Кандымского
газоперерабатывающего комплекса ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные организации, резиденты Республики Узбекистан, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- суммарный оборот по выполненным работам аналогичного характера за последние три года (2016, 2017, 2018 гг.) в размере не менее 200 000 (двести тысячи) долларов США;
- опыт работы в качестве исполнителя по двум или более договорам сроком не менее 24 (двадцать четырех) месяцев, содержащим аналогичные работы, выставляемые на конкурс;
- руководителя работ по проекту (технический руководитель, заместитель технического руководителя) с высшим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет;

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки.

Заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимается до 14 октября 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@ukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://ukoil-international.uz/ru>About/Tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 12 ноября 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 12 ноября 2019 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участии.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 27 сентября

По сообщениям Гидрометцентра Республики, 27 сентября в Ташкенте переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 12-17, днем - 25-30.

В Бухарской и Навоийской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 14-19, днем - 33-38.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/с. Температура ночью - 12-17, днем - 30-35.

В горных районах Республики переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 12-17, днем - 25-30.

В Каракалпакстане и Сурхандарьинской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 12-17, днем - 25-30.

В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/с. Температура ночью - 12-17, днем - 30-35.

В горных районах Республики переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с. Температура ночью - 12-17, днем - 25-30.

УЗА

**Реклама
в «ПВ»
залог вашего УСПЕХА!**

КОМН.
444

